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Aufgabe 1 (4 Punkte).

Es sei 7 = {+,-} mit zwei zweistelligen Funktionen + und -. Wir betrachten die £(7)-Struktur
N = (N,+,), in der + und - wie iiblich interpretiert werden, eine Belegung s : {vg,v1,...} = N
mit s(vg) = 5, s(v1) = 4 und s(ve) = 13, sowie die folgenden drei £(7)-Formeln:

©1: + vovg - v1v1 = Ve, oder (vg - vo) + (v1 - v1) = vy - Ve,

po: dx -xx =11, oder dx x - x = vy,

w3 VaVy(zy =vy — (x =va Vy =12)), oder VaVy(z -y = va — (x = v2 Vy = v2))
a) Entscheiden Sie fiir i = 1,2,3 ob N |= ¢;[s] gilt.
b) Gilt N = pifs($2)] fiir i = 1,27

c) Geben Sie eine Belegung s" an, sodass M |= ¢;[s'] gilt fir i = 1,2, 3.

Aufgabe 2 (4 Punkte).
Es sei 7 = {R} mit einem zweistelligen Relationszeichen R. Geben Sie fir die folgenden L£(7)-
Formeln jeweils eine £(7)-Struktur 2 und eine Belegung s an, sodass die jeweilige Formel von A

mit der Belegung s erfiillt wird.
a) Rxy A Ryz N ~Rzxz

)
b) VxzRzy
c) " =yARry A\Vz(Rzy — z = x)
)

d) VaVy(Rzy — 3z(Rzz A Rzy))

Aufgabe 3 (4 Punkte).

Es sei 7 = {R} mit einem zweistelligen Relationszeichen R. Geben Sie eine L£(7)-Struktur an,
welche die folgenden L£(7)-Sétze erfiillt, und drei £(7)-Strukturen, welche jeweils zwei der drei
Sétze erfiillen, den dritten aber nicht (in jeder moglichen Kombination).

i) VaVyVz((R(z,y) A R(y,2)) = R(x, 2)),
ii) VaVy((R(z,y) A R(y,x)) = = =y),
iii) (Vz3dyR(x,y) — JyVaeR(z,y)).

Abgabe per Ilias bis Mittwoch 18.1.2023, 10 Uhr.
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Aufgabe 4 (4 Punkte).

Es sei 7 = {c1, co, f, H} mit zwei Konstanten ¢; und cg, einem einstelligen Funktionszeichen f und
einem einstelligen Relationszeichen H.

a) Sei ¥ = {Va(fr=c1 — Hzx), Vy(Hy — y = c2)}. Gilt dann ¥ | feo = 17

b) Gilt ¥ = Jz(Hz — YyHy)?

Abgabe per Ilias bis Mittwoch 18.1.2023, 10 Uhr.



